
Z OSREDNJE LETOŠNJE POLHOGRAJSKE TURISTIČNE PRIREDITVE
- »DNEVA POD LOVRENCEM«

Oživljeni stari kmečki običaji
Idilična jasa kraj na novo odprtega polhograj-

skega turističnega doma, obdana z vencem stare-
ga drevja in žuborečo rečico Božno, je bila kra-
jem junija znova prizorišče zanimive turistične
prireditve — to pot »Dneva pod Lovrencem«,
s katerim so Pograjci istočasno obeležili tudi svoj
krajevni praznik.

Ceprav z izrazito turističnim predznakom, je
bila prireditev pravzaprav obarvana predvsem
z nekdanjimi kmečkimi običaji -in dediščino, ka-
kor se je pač ohranjala na polhograjskem območ-
ju. S posebno stojnico se je predstavil aktiv kmeč-
kih žena s pestro izbiro doma pečenih dobrot

(potic, šarkljev, krofov, krhljev, suhih orehov in
še česa); kmet Štefan Kozjek s Korene je s svojim
nepogrešljivim kulinaričnim pomočnikom z dobri-
mi domačimi klobasami in 'šnopcem' prikazal
kmečki turizem; zopet na drugem štantu pa so
obiskovalci lahko občudovali pograjske klekijari-
ce, pa tudi, kako spretno so nekoč kmečke žene
sukale kolovrat. Manjkalo pa seveda ni tudi manj
zgodovinskih stojnic z običajnimi prigrizki in na-
pitkf — tja do sladke medice čebelarjev Hmezada.

V uradnem delu prireditve so se gostje zgrnili
okrog okrašene slavnostne tribune, kjer je ob
spretni vezni besedi Črta Kanonija urednica »Naše



komune« Janja Domitrovič izročila Pograjcem
naše najvišje turistično priznanje »blagajano«, ki
so si jo prislužili lansko leto. Priznanja svela KS
Polhov Gradec pa so tokrat prejeli: vaška skup-
nost Briše, vaška skupnost Belo, Polhov Gradec-
novo naselje, Polhov Gradec-center, Franc Ča-
mernik, Anton Kavčič in Tatjana Brank. Posebno
simbolično nagrado pa je dobila tudi Horjulčanka
Vera Buh in sicer za njeno dolgoletno pridno
izdelovanje narodnih noš, v katerih so se tudi
tokrat veselo zasukali polhograjski in horjulski
folkloristi. Kot na večini tamkajšnjih prireditev,
pa seveda tudi tokrat ni šlo brez njihovega doma-
čega že uveljavljenega pevskega zbora.

Prešerno, s kmečkim in etnografskim izročilom
nabito vzdušje, je doživelo svojstven vrhunec, ko
so se na zabaviščnem travniku ekipe mladih fan-
tov in deklet pomerile v zanimivi, pa čeprav vsaj
za zdaj še ne športni preizkušnji - nakladanju
sena. Tu se je še posebej odrezala mladež s Setni-
ka (ekipa I), ki je naložila voz v pičlih desetih
minutah, medtem ko sta se do drugega in tretjega
mesta dokopali ekipi Briš in Setnika II. In kakrš-
no je bilo tekmovanje, takšna je bila tudi nagrada:
vile, kosa in grablje.

Piko na i nenavadnemu kmečkemu tekmovanju
je postavila grabljica Marija Trobec s Setnika, ki
je od nekod prinesla jerbas s hrustljavim domačim
kruhom, salamo in šnopcem, in zadihani fantje in
dekleta so družno prisedli k zasluženi malici.
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